

# “消防快递”将消防知识送入千家万户

## 经开区消防救援大队联合快递网点开展消防安全宣传

本报讯 8月23日,经开区消防救援大队联合辖区快递网点积极开展“快递到家、递送平安——消防知识进万家”宣传活动,有效拓宽消防宣传渠道和覆盖面,将消防宣传触角延伸到居民群众生活、工作中,在潜移默化中提高群众消防安全意识和自防自救能力。

经开区消防救援大队积极印制10000余份快递贴,发动辖区顺丰、京东、德邦、申通等快递网点,把每个快递网点变成消防宣传点,每一名快递员就是消防宣传员,把消防宣传内容做成可粘贴资料,小巧实用,既可以粘贴在快递包装上,也可以直接随快递一起投送,内容涵盖日常家庭防火知识和逃生技巧,且图文并茂、语言通俗易懂。通过这种直观的宣传形式,使消防知识先行入户,让消防安全意识扎根群众心中,使消防知识更加深刻地渗入到每个家

庭、每个群众的心中,全面提升居民消防安全整体素质水平。

“快递到家、递送平安——消防知识进万家”宣传活动以喜闻乐见的形式提升群众学习消防安全常识的积极性和主动性,针对快递行业快速、高效、普及面广等特点,整合各知名快递企业,开启“快递”模式递送“平安”,通过快递员上门派送快递,将消防安全送到群众手中,末端发力将消防安全常识送入“千家万户”。

目前,经开区消防救援大队已动员全区130余名快递员参与此项“递送平安”活动;下一步将继续开拓更多的快递网点,号召更多的快递员加入消防志愿者队伍,在全区范围内迅速扩大消防宣传影响力和覆盖面,从而开创消防宣传工作的新格局。

记者 王赛华 鲁慧 文/图



## 育才中学喜迎2023级新生报到



本报讯 8月22日,育才中学迎来了属于她的第三届青春学子。伴着朝阳,沐浴晨露,肩负重托,向昨天挥一挥手,孩子们在育才这片沃土上,开启新的人生华章。

为了迎接新生到来,学校为青春少年们准备了盛大而热烈的欢迎仪式。迈过迎新拱门,在校徽映照的红墙之下,提起笔尖书写属于自己的青春印象,签名、留影……稚嫩的小手紧握,目光所指的方向,是向往。

迎新老师们站好每一班岗,在黑板前指点江山的他们,此刻,在骄阳下驾驶三轮车,为孩子们一趟趟地运送行李,指引路

线,一人好似千军万马,气势昂扬。

学生志愿者们身披绶带,扛起属于学长学姐的责任,校园里的每一个角落,都有着他们亲切的身影。

为了全面保障新生入学工作的顺利进行,袁校长亲切地走到学生中间,关心着孩子们迈入新学校的每一个期许。

别样的板报设计,整洁的教室,惊喜小礼物,每个角落都显示出老师的用心。学生到齐后,各班班主任召开迎新主题班会,用温暖关怀,用制度规范,让每一个孩子在育才向阳生长。记者 鲁慧 文/图

## 消防宣传进军训 上好“开学第一课”



本报讯 近日,经开区消防救援大队走进郑州市第十一中学,以学生军训为契机,通过逃生疏散演练、讲授消防知识、演示消防器材等方式,为2000余名师生开展一次别开生面的“消防宣传进军训”活动,上好“开学第一课”。

下午2点40分,活动通过逃生疏散演练拉开了帷幕,演练假设学生宿舍楼发生火灾,随着火势蔓延发展,浓烟弥漫整个宿舍,学生俯低身姿,利用毛巾、衣物捂住口鼻,从宿舍楼有序逃离“火场”,不到3分钟时间,楼内全部师生安全疏散至操场。整个演练过程紧张有序、实用性强,达到了预期效果。演练结束后,宣传人员对此次演练进行了点评,并采用“一问一答”的方式,结合近年来校园发生的典型火灾案例,对教学楼、宿舍、食堂等场所如何安全用火用电用气、如何快速扑救火灾的方法、如何在火场逃生等消防常识进行了详细讲解,让消防知识走进了学生心中。

随后,活动通过逃生帐篷模拟逃生环节,使师生“零距离”体验真烟真火环境,掌握火场逃生自救技能;在器材展示中,消防人员现场展示了战斗服、液压工具、破拆工具、热成像仪等消防器材,引起了师生的兴趣并纷纷上前围观询问,通过器材的展示及讲解,使师生更好地了解消防,走近消防,认知消防,进一步扩大了消防宣传受教育的普及率。

“我们利用学校军训的时间,给学生上好安全‘第一课’,希望学生在学习知识的同时,也能够提高消防安全意识。”消防宣传人员说道。

此次“消防进军训”活动的开展,有效提升了师生的消防安全意识和自防自救能力。下一步,经开区消防救援大队将以“开学第一课”为契机,持续开展各种形式的消防宣传活动,不断拓展宣传教育的方式和方法,强化宣传教育的广度和深度。记者 鲁慧 文/图

## 浪漫七夕 公交有礼

本报讯 “太开心了!没想到等公交的时候还能收到七夕节的小礼物,真是太浪漫了!”一对等公交车的小情侣收到“七夕赠礼”的时候满脸的开心。七夕节是中国的传统节日,8月22日上午9点,郑州公交46路班组志愿者们来到经南五路公交站,为周边乘车市民派送“七夕赠礼”,受到情侣乘客们的一致好评。

一大早,志愿者们拿着准备好的礼物,穿着红色的马甲来到经南五路沿线公交站牌,看到这样的场景时,等车的乘客纷纷主动上前询问这是什么活动?

据车长吕苑园介绍:“今天是七夕节,快节奏的现代生活,让我们常常忽视了身边的亲情、友情、幸福等,今天的活动是希

望通过我们的一点小心意,让大家放慢脚步,和爱人一起浪漫过七夕。”

活动现场,气氛活跃,候车的乘客们脸上都洋溢着幸福的笑容。“其实不需要多贵重的礼物,彼此惦记着对方就好,只要我们在,每天都是‘七夕’!”市民李女士甜甜地说:“今年七夕哪里都不去了,和家人在一起才是最幸福的。刚刚购买了一些食材,准备给爱人和孩子做一顿大餐,过一个有意义的七夕节”。

郑州公交第四运营公司管理人员赵冰说:“此次开展活动,一方面是为了传承弘扬优秀中华传统文化,另一方面也是为了增加节日氛围,让乘客体验唯美浪漫的七夕节。”

记者 鲁慧 通讯员 丁晓广

## 市交警十二支队 开展“一盔一带”公益宣传活动

本报讯 为了提高电动车驾驶人的头盔佩戴意识,保障驾驶人的生命安全,提高头盔佩戴率,预防和减少事故发生的伤亡率,8月22日,郑州市交警十二支队一大队民警来到辖区邮政快递五大街营业部,针对电动车驾驶员头盔

佩戴情况进行安全培训,对快递驾驶员的头盔进行随机抽检,开展“一盔一带”的公益宣传活动。此次活动让广大电动车驾驶员提高了安全意识、文明意识、遵章意识,化风险,排隐患,把生命线牢牢掌握在自己手中。记者 鲁慧

## 市交警十二支队 严查“炸街”摩托车 守护宁静夏夜

本报讯 近日,郑州市交警十二支队组织夜巡大队联合辖区办事处、执法局等开展集中联合执法行动,对摩托车改装、炸街、闯禁行等重点违法行为进行专项治理。此次行动中,交警十二支

队在蝶湖公园周边的南三环快速路、经南十路等路段共计查处摩托车违法行为3起,非法改装摩托车1辆,宣传劝离聚集的摩托车驾乘人员40余人。记者 鲁慧